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Działamy zgodnie z EMAS - zarządzając instytucją, dbamy o środowisko
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Pan 
Szymon Hołownia 
Marszałek Sejmu RP 

Szanowny Panie Marszałku,   

w odpowiedzi na interwencję poselską Pana Posła Zbigniewa Kuźmiuka w sprawie mrożenia 
cen prądu, gazu i ciepła systemowego, znak: K10INT1218, przekazaną przez Ministra 
Finansów zgodnie z właściwością, przedstawiam wyjaśnienia. 

Celem ustawy z dnia 7 grudnia 2023 r. o zmianie ustaw w celu wsparcia odbiorców energii 
elektrycznej, paliw gazowych i ciepła było zminimalizowanie podwyżek wpływu cen energii 
i gazu dla najbardziej wrażliwych odbiorców. Wszystkie gospodarstwa domowe w Polsce 
w zakresie energii elektrycznej korzystają z mrożenia cen i stawek opłat na poziomie cen 
z 2022 r. do określonych limitów zużycia, a po przekroczeniu limitów, są objęte wsparciem 
w postaci ceny maksymalnej wynoszącej 693 zł/MWh. 

Wprowadzone ustawą rozwiązania z jednej strony zapewniły ochronę uprawnionych 
odbiorców przed nadmiernymi skutkami w dalszym ciągu wysokich cen energii i nośników 
energii, a z drugiej strony zmierzają w stronę stopniowego przywracania mechanizmów 
rynkowych kształtowania cen na tych rynkach bez ingerencji państwa. Takie podejście 
pozwoli uniknąć gwałtownego jednorazowego wzrostu rachunków za energię i nośniki 
energii po ustabilizowaniu się sytuacji rynkowej na tych rynkach, co ma również bardzo 
istotne znaczenie z punktu widzenia planowania budżetów domowych i samorządowych.

Przesłanką, dla której wprowadzono mechanizmy na okres od 1 stycznia 2024 r. do 30 
czerwca 2024 r. było oczekiwanie na stabilizację w I połowie 2024 roku czynników 
kosztowych przedsiębiorstw energetycznych i w związku z tym, wycenę na niższym 
poziomie cen nośników energii elektrycznej, gazu i ciepła. 

Wzięto również pod uwagę, że sytuacja na rynku energii uległa poprawie i względnej 
stabilizacji, co potwierdza m.in. wysokość taryf na sprzedaż energii elektrycznej 
zatwierdzonych przez Prezesa URE, które są o ok. 31% niższe niż w 2023 r.

W Ministerstwie Klimatu i Środowiska prowadzone są już obecnie prace koncepcyjne w 
zakresie możliwych do wdrożenia mechanizmów wsparcia odbiorców w kolejnych 
miesiącach. Sytuacja na rynkach paliw i energii w Polsce i na świecie jest stale 
monitorowana. Oczekiwana jest dalsza stabilizacja na tych rynkach, co w konsekwencji 
pozwoli dostosować wsparcie dla odbiorców do rzeczywistej sytuacji.



Priorytetem dla Rządu RP przy tworzeniu nowych mechanizmów osłonowych będzie 
wsparcie odbiorców, którzy najbardziej potrzebują wsparcia, w sposób dostosowany do 
sytuacji rynkowej i możliwości budżetowych państwa.

Z wyrazami szacunku 

Z up. Ministra

Miłosz Motyka
Podsekretarz Stanu
Ministerstwo Klimatu i Środowiska
/ – podpisany cyfrowo/
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